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ΘΕΜΑ Α 

Α.1—δ Α.2—γ Α.3—γ Α.4—α 

Α.5 α. Λάθος 

 β. Λάθος 

 γ. Σωστό 

 δ. Λάθος 

 ε. Σωστό 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β.1 ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ  (α) 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ: 

𝐿𝜏𝜌.

𝐿𝑠𝑝.
=  

𝑚 ∙ 𝑢 ∙ (𝑅 − 𝑟)

2
3

∙ 𝑚 ∙ 𝑟2 ∙ 𝜔 
=

𝑚 ∙ 𝑢 ∙ 6𝑟

2
3

∙ 𝑚 ∙ 𝑟2 ∙ 𝜔
= 9 

 

Β.2  ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ  (β) 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ: 

𝛵δ =
1

𝑓𝛿
=

1

|𝑓1 − 𝑓2|
   𝒇𝟏<𝒇𝟐 => 𝛵𝛿 =

1

𝑓2 − 𝑓1
(1) 

𝑓𝜏𝛼𝜆 =
𝛮𝜏𝛼𝜆

𝛥𝑡
=>

𝑓1 + 𝑓2

2
=

𝑁𝜏𝛼𝜆

𝛥𝑡
=> 

𝑁𝜏𝛼𝜆 =
𝑓1 + 𝑓2

2
 ∙ 𝛥𝑡 𝛥𝑡=𝛵𝛿 => 𝛮𝜏𝛼𝜆 =

𝑓1 + 𝑓2

2
  ∙  

1

𝑓2 − 𝑓1
=> 

𝑁𝜏𝛼𝜆 =
𝑓1 + 𝑓2

2(𝑓2 − 𝑓1)
 

 

Β.3 ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ  (β) 
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ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ: 

Ο παρατηρητής φτάνει μπροστά στην πηγή τη στιγμή t1: x = 
1

2
αt1

2 t1= 
2x


 t1=5s με 

ταχύτητα υ1 :  υ 1=α t1  υ 1= 10 m/s. Κατά τη διάρκεια της κίνησής του, αντιλαμβάνεται 

συχνότητες :  fA= 
υ+υA

υ fs   fA=  
υ+α𝑡

υ fs   fA = fs +
𝛼𝑓𝑠

υ  t    fA1=700HZ 

 

 

 

Το πλήθος των μεγίστων του ήχου που 

αντιλαμβάνεται ο παρατηρητής προκύπτει από το 

γραμμοσκιασμένο εμβαδό στη γραφική παράσταση 

fA- t : 

Ν = 
(700 680)5

3.450
2


  

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Π1=Α1 · U1= 10-2 m3/s 

Π1= 
𝑉

𝑡1
 ⟹t1=

𝐴·ℎ1

𝛱1
 ⟹t1 =103s 

 

Γ2. E3 + WANTΛ. + WAΠΩΛ. = Ε1 ⟹ 

WANTΛ.= Κ1+U1 ⟹ WANTΛ. =
1

2
 Δm· 𝑈1

2+Δm·g (h1+h2+h3) 

WANTΛ.=ρ·ΔV(
1

2
𝑈1

2+g·hΟΛ)⟹
𝑊𝛢𝛮𝛵𝛬.

𝛥𝑡
.= ρ·

𝛥𝑉

𝛥𝑡
·(

1

2
𝑈1

2+ghΟΛ) 

ΡΑΝΤΛ. =ρ·Π1·(
1

2
𝑈1

2+ghΟΛ)⟹ ΡΑΝΤΛ. =1.020 Watt 

 

Γ3. (Θεώρημα Τorricelli)  U4=√2𝑔 · ℎ1  ⟹  U4= √40 m/s 

(Εξίσωση Συνέχειας)  Π1=Π4   ⟹  Π1=Α4·U4  ⟹  A4=
√40

4
·10-3 m2 
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Γ4.  h2=
1

2
 g·t2  ⟹  t=√

2ℎ2

𝑔
  ⟹  t=√0,6 s 

S= U4·t  ⟹  S=√24𝑚 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1.  για το σημείο Ο  για t=0 είναι y=0 και υ>0, άρα μήκος τροχιάς: d=2A  A=0,2m   ο 

χρόνος που χρειάζεται για να διανύσει την τροχιά μια φορά είναι 
2

T
, επομένως Δt=

2

T
  

Τ= 2· 0,1 T=0,2s    και φ0 = 0 

ω=
2


  ω=10 π rad/s και f=

1


 f= 5Hz 

Επομένως είναι: y(Ο) = A ημ(ωt+φ0)    

Και Ε=
1

2
DA

2
   E= 

1

2
mω

2
Α

2
    

Δ2.   για το σημείο Κ: υ = 
𝑥1

t1
  υ = 50 m/s 

Θεμελιώδης εξίσωση κυματικής: υ = λ f  λ =
υ
f
 λ=10m 

Εξίσωση κύματος :  y = Α ημ [2π( 
𝑡

T
−

x

𝜆
 )]   y=0,2 ημ [2π (

𝑡

0,2
−

x

10
)]    

 

 

 

 

Δ3. Φ=10πt-0,2πx  

       Φ= 20π-0,2πx (1) 

από (1) για x=0 είναι Φ=20π rad και  

             για Φ=0 είναι x=100m 

επομένως  το ζητούμενο διάγραμμα 

είναι αυτό του  διπλανού σχήματος. 

 

 

 

Δ4. Για το στάσιμο που δημιουργείται έχουμε κοιλία στη θέση x=5m. Όμως επειδή   
λ

2
= 5𝑚, 

άρα έχουμε κοιλία στη θέση x=0, αφού 2 διαδοχικές κοιλίες απέχουν λ/2. Άρα : 

y = 2A συν (
2π𝑥

𝜆
) ημ (

2π𝑡

T
)                                                                 (2) 

 

t=2s 

y(Ο)=0,2 ημ (10π t)  (S.I) 

Ε= 0,02 J 

y = 0,2 ημ(10πt - 0,2 πx)  (S.I.) 

y=0,4 συν (
π𝑥

5
) ημ (10πt)  (S.I.)    
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Για το σημείο Μ με x=5m από τη (2) είναι: 

 

(2)   yΜ = 0,4 συν(π) ημ(10πt)   yΜ = -0,4 ημ(10πt)    

 

 

 

ΟΡΟΣΗΜΟ ΠΕΙΡΑΙΑ  

ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ 

 

 

 

x=5m 
yΜ = 0,4 ημ(10πt+π)   (S.I.) 


